Советы психолога
Как подготовить ребенка к первой самостоятельной поездке

Желание провести каникулы вдали от дома должно быть обоюдным как со стороны ребенка, так и со стороны родителей. А потому поездке должен предшествовать обстоятельный и откровенный разговор – действительно ли ваш сын или дочка хотят ехать? Начинайте за 3–4 месяца до предполагаемой поездки.

Забудьте о лагере, если ребенок к нему не готов. Некоторым детям, робким и особо чувствительным, отлучение от дома противопоказано. Не надо надеяться на то, что в лагере в компании сверстников он себя переборет. Характер так быстро не меняется, а вот душевную травму таким образом можно запросто заработать.

Вы можете представить поездку как возможность стать более самостоятельным и взрослым. Конечно, дети все разные, но есть периоды, когда практически любой из них начинает настаивать на своей независимости (7, 11 лет, не говоря уже о подростковом возрасте). Воспользуйтесь этим и расскажите, сколь многому он сможет научиться за время отъезда, как будет гордиться собой потом.

Опишите преимущества отдыха вдали от дома: будешь сам принимать решения в отведенных границах, найдешь друзей, покатаешься на лошадях, сходишь на дискотеку и т.д.

После того как у ребенка возникнет сильный интерес, и он будет достаточно заинтригован, обсудите детали быта.

Проиграйте с ним некоторые возможные ситуации. Поинтересуйтесь, как он будет вести себя в той и иной ситуации, а потом откорректируйте его видение, дайте советы.

Для «домашних» детей никак не подойдет лагерь со спартанскими условиями проживания (оборонно-спортивного, туристического типа).

Если ребенок робкий и трудно сходится с людьми, вместе с ним разработайте план, как лучше познакомиться с товарищами по группе. Главное – напомнить ему, что каждый ребенок в его группе чувствует то же, что и он. Поэтому любой из понравившихся ему детей будет только рад возможности подружиться с ним.

Если он, напротив, легко знакомится, но и так же легко ссорится, объясните ему простейшие правила жизни в коллективе – запрещено ябедничать, драться, бросать товарищей в беде, брать чужие вещи без спроса.

Не прибегайте к системе запретов и постарайтесь избегать частицы «не»: «не разговаривай после отбоя», «не гуляй по ночам»… Такими словами вы сами направляете его фантазию не в то русло.

Постарайтесь вести себя перед поездкой так, чтобы у ребенка не сложилось впечатление, что его хотят подальше сплавить. И наоборот, не стоит провожать всей родней, плакать и причитать, будто малыш не вернется больше никогда. К тому же это подорвет его авторитет перед сверстниками, которых родственники так не «опозорили».

Бывают такие ситуации, когда ребенок звонит и жалуется на что-то. Прежде всего – без паники. Постарайтесь передать ребенку вашу уверенность. Позавидуйте его местонахождению. Пусть он чувствует себя везунчиком.

Летний лагерь – нелегкое решение

После прибытия ребенка в лагерь, в течение 2-5 дней идет адаптация ребенка к новому месту и коллективу. На этот период приходится самое большое количество звонков домой, с просьбами забрать ребенка из лагеря (особенно – если это первое самостоятельное путешествие ребенка). Психологи рекомендуют родителям не поддаваться унынию ребенка, и постараться настроить его на оптимистичный лад, убедить в том, что он уже взрослый, и родители гордятся его самостоятельностью.

Обычно со второй недели пребывания в лагере, когда ребенок обзаводится друзьями, начинает активно участвовать в лагерной жизни, звонки домой вообще прекращаются. Очень важно, заранее предупредить ребенка, с чем он может столкнуться, и какими способами он может решать ту или иную проблему.

Одной из причин конфликта с коллективом может стать то, что ребенок чем-то выделяется среди других детей (ходит в очках, рыжеволосый, толстый, высокий и прочее) – проговорите его возможные реакции и действия.

Другой причиной может быть несогласие с общеколлективными нормами и правилами. К примеру, девочка не может примириться с тем, что все ее соседки по комнате разбрасывают вещи. Ведь не секрет, что дети в лагерях ведут более свободный образ жизни, чем под присмотром родителей. Представьте, звонит девочка домой и говорит: «Мне здесь плохо, со мной не хотят общаться, заберите меня». Вначале разберитесь, что стоит за этими общими фразами, а не говорите: «Пройдет пара дней, и ты привыкнешь». Кто из нормальных родителей захочет, чтобы дочь по приезду из лагеря стала неряхой? Только речь не о том, что плохо работали вожатые и воспитатели. Тут уже идет речь о том, что вы сами заложили в свое дитя при воспитании. Ведь какая-то девочка станет неаккуратной, какая-то пожалуется вожатому и попросит перевести ее в другую комнату, какая-то уедет домой, а найдется одна непохожая совсем на других и начнет убирать вещи и своей силой, энергией «заразит» других ребят.

Доверяйте своим детям и отпускайте их, все равно они станут взрослыми. При правильном семейном воспитании – это не страшно! И тогда, их можно не только отпустить в летний лагерь со спокойным сердцем, но и во взрослую жизнь.

