Правила поведения во время отдыха
На основании Федерального закона от 28 декабря 2010 г. N 390-ФЗ "О безопасности" и Федерального закона от 06 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» вход на территорию детского лагеря строго воспрещен, кроме дней и часов, указанных администрацией лагеря для посещения детей родителями или официальными опекунами.

 

Забирать детей из детского лагеря на время или на весь период заезда могут только родители (законные представители) после написания ими соответствующего заявления. Другие лица могут забрать детей только после предъявления Администрации лагеря  доверенности от родителей (законных представителей), заверенной нотариусом.
Отдыхающие обязаны:

· Соблюдать режим дня и порядок проживания.

· Соблюдать чистоту в комнатах и на территории.

· Бережно обращаться с предоставленным им имуществом, спортинвентарём, а в случае причинения материального ущерба детскому лагерю виновные лица возмещают его в полном объеме.

· Строго соблюдать правила противопожарной безопасности.

· Поддерживать надлежащее санитарное состояние в корпусах и комнатах.

Запрещается:

· Самовольно без сопровождения воспитателей и вожатых покидать территорию детского лагеря, отлучаться из отряда.

· Без уважительной причины игнорировать культурно-массовые и спортивные мероприятия.

· Курить и распивать спиртные напитки на территории детского лагеря.

· Выбрасывать мусор из окон и с балконов.

· Использовать в своей речи нецензурные выражения.

· Без разрешения воспитателей и вожатых использовать электрические приборы (фены, телевизоры, магнитофоны, электрочайники и т. д.)

· Администрация детского лагеря не несёт ответственности, а также не принимает претензий по вопросам утери дорогостоящих вещей детей.

