Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
«О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 18.04.2014 № 183-П «Об утверждении Порядка предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в период получения ими образования в государственных и муниципальных образовательных организациях в Камчатском крае»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан в целях реализации Закона Камчатского края от 12.02.2014 № 390 (с изменениями от 30.07.2020 № 487) «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в период получения ими образования в государственных и муниципальных образовательных организациях в Камчатском крае», которым с 1 сентября 2020 года введена отдельная категория граждан, получающих социальную поддержку в виде обеспечения бесплатным горячим питанием обучающихся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае.
[bookmark: _GoBack]Кроме этого, настоящий проект постановления уточняет отдельные положения порядка подачи и оформления документов для получения мер социальной поддержки в виде частичной компенсации фактических расходов на приобретение одежды обучающихся и школьно-письменных принадлежностей и денежной компенсации стоимости двухразового питания обучающимся из числа инвалидов в период получения ими образования на дому в связи с передачей с 1 января 2020 года 7 муниципальных общеобразовательных организаций из собственности муниципальных образований в Камчатском крае в государственную собственность Камчатского края.
Реализация настоящего проекта постановления Правительства Камчатского края не потребует дополнительного финансирования из средств краевого бюджета. Средства на 2020 год предусмотрены Законом Камчатского края от 29.11.2019 № 396 «О краевом бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов». 
Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для проведения независимой антикоррупционной экспертизы в срок с 26.08.2020 года по 04.09.2020 года. По окончании указанного срока экспертных заключений не поступило.
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края» данный проект постановления Правительства Камчатского края оценке регулирующего воздействия не подлежит.
