Отчет о деятельности общественного экспертного совета 
по вопросам образования в Камчатском крае за 2021 год
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Проведено 5 заседаний совета, на которых рассмотрено 14 вопросов, в их числе: 
· о внесении изменений в Закон Камчатского края от 21.12.2007 № 185 «Об обеспечении тишины и покоя граждан в Камчатском крае»;
· о введении системы персонифицированного финансирования (сертификатов) дополнительного образования в Камчатском крае;
· об актуальных проблемах школьного питания и путях их решения;
· об использовании мобильных средств связи обучающимися общеобразовательных организаций во время учебного процесса;
· о системе развития дополнительного профессионального образования в Камчатском крае.
Нерассмотренными остались 2 вопроса, включенных в план работы на 2021 год. Данные вопросы будут отражены в плане работы на 2022 год. 
Направлены обращения в Законодательное собрание Камчатского края, Министерство труда и кадрового потенциала Камчатского края, Камчатский государственный университет имени Витуса Беринга. 
По итогам заседаний совета направлено 4 рекомендации в адрес Министерства образования Камчатского края и создана рабочая группа по координации деятельности родительского общественного контроля. 
В течение года члены общественного совета принимали участие в заседаниях конкурсных комиссий по отбору кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Министерстве образования Камчатского края, в заседаниях Коллегии Министерства образования и других мероприятиях в сфере образования. 

