О сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций 
при проведении государственной итоговой аттестации 
по образовательным программам среднего общего образования 

В соответствии с приказами Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 17.11.2021 № 834/1479, 835/1480 государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования в 2022 году                (ГИА-11) запланирована в следующие сроки:
1. досрочный период - с 21 марта по 18 апреля;
1. основной период – с 26 мая по 02 июля;
1. дополнительный период – с 05 сентября по 20 сентября. 

Апелляция о нарушении порядка проведения ГИА-11
В случае нарушения порядка проведения ГИА-11 работниками пункта проведения экзамена (ППЭ) или другими участниками экзамена участники имеют право подать апелляцию о нарушении порядка проведения ГИА-11. Апелляция о нарушении порядка проведения ГИА-11 подается в день проведения экзамена члену государственной экзаменационной комиссии до выхода из ППЭ. В тот же день апелляция передается для рассмотрения в конфликтную комиссию.
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о нарушении порядка проведения ГИА-11 в течение двух рабочих дней, следующих за днем ее поступления в конфликтную комиссию.
При удовлетворении апелляции о нарушении порядка проведения ГИА-11 результат экзамена аннулируется и участнику экзамена предоставляется возможность сдать экзамен по соответствующему учебному предмету в иной день, предусмотренный расписаниями проведения ГИА-11.


Апелляция о несогласии с выставленными баллами
После получения результатов ГИА-11 участники имеют право подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами. 
В условиях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции подача и рассмотрение апелляции о несогласии с выставленными баллами организуется с использованием информационно-коммуникационных технологий в дистанционном режиме, при условии соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере защиты информации. 
Апелляция подается в течение двух рабочих дней после официального дня объявления результатов ГИА-11 по соответствующему предмету.
Участник ГИА-11 подает заявление на апелляцию в электронном виде на сайте ГИА выпускников Камчатского края в разделе Апелляции (http://www.gia41.ru/appeals.htm).
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами в течение четырех рабочих дней, следующих за днем ее поступления в конфликтную комиссию. 
Апелляция по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с нарушением участником экзамена требований порядка и неправильным заполнением бланков ЕГЭ и ГВЭ, не рассматривается.
По всем вопросам, связанным с подачей и рассмотрением апелляций, можно обращаться по телефону: 8(4152) 201-281 или по электронной почте: ooko@kcioko.ru.
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