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О сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения) в 2022/2023 учебном году в Камчатском крае

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (приказ Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512) в Камчатском крае для обучающихся XI (XII) классов, экстернов проводится итоговое сочинение (изложение): 
07 декабря 2022 года (основной срок).
Дополнительные сроки предусмотрены в следующие дни:
01 февраля 2023 года (дополнительный срок);
03 мая 2023 года (дополнительный срок).
Проверка итогового сочинения (изложения) завершится не позднее чем через семь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения) комиссиями, сформированными в общеобразовательных организациях. Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачет».
Ознакомление обучающихся с результатами итогового сочинения (изложения) осуществляется общеобразовательной организацией в течение одного рабочего дня со дня завершения проверки итогового сочинения (изложения).
Ознакомление выпускников прошлых лет с результатами итогового сочинения осуществляется органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования в Камчатском крае, в течение трех рабочих дней со дня завершения проверки итогового сочинения.

