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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ


	[bookmark: REGNUMDATESTAMP][Дата регистрации] № [Номер документа]

	г. Петропавловск-Камчатский

	



	О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Камчатского края от 31.05.2016 № 689 «Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений государственного гражданского служащего Камчатского края в Министерстве образования Камчатского края»




Учитывая требование прокуратуры Камчатского края от 28.11.2024 
№ 86-8-2024

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ Министерства образования и науки Камчатского края от 31.05.2016 № 689 «Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений государственного гражданского служащего Камчатского края в Министерстве образования Камчатского края» следующие изменения:
1) наименование изложить в следующей редакции:
«Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений государственного гражданского служащего Камчатского края в Министерстве образования Камчатского края»;
2) в приложении:
а) часть 4 изложить в следующей редакции:
«4. Гражданский служащий в случае уведомления органов прокуратуры или других государственных органов о фактах обращения в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений обязан письменно сообщить об этом представителю нанимателя любым доступным способом, позволяющим подтвердить факт его уведомления, не позднее одного рабочего дня, следующего за днем уведомления указанных органов (далее – письменное сообщение).
В письменном сообщении указываются обстоятельства склонения гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений.
Письменное сообщение подлежит регистрации в порядке, предусмотренном частью 10 настоящего Порядка. Проверка представителем нанимателя по такому сообщению не проводится.»;
б) абзац первый части 16 изложить в следующей редакции:
«16. Документы, содержащие результаты проверки, поступившие из отдела по профилактике корруцпионных и иных правонарушений Администрации Губернатора Камчатского края, с приложением Уведомления в течение 3 рабочих дней со дня поступления в Министерство указанных документов представляются Уполномоченным лицом Министерства представителю нанимателя гражданского служащего, подавшего Уведомление, для принятия решения о направлении Уведомления и материалов проверки в органы прокуратуры или другие государственные органы в соответствии с их компетенцией.».
2. Настоящий приказ в ступает в силу после дня его официального опубликования



	Министр
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