Информация
о мероприятиях по снижении бюрократической нагрузки на педагогов 
в образовательных организациях Камчатского края
 На уровне региона ведется  активная работа  по снижению бюрократической нагрузки на педагогических работников школ Камчатки.
- Вопрос по снижению бюрократической нагрузки на педагогов был включен в повестку августовского совещания с педагогическими работниками Камчатского края в 2024 году.
 -  В  сентябре - октябре  2024 года проведены установочные селекторные совещания с руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих полномочия в сфере образования и с руководителями краевых образовательных организаций по вопросу снижения бюрократической  нагрузки на педагогов. 
Приказом Министерства утверждена дорожная карта на 2024-2025 учебный год с мероприятиями, направленными на снижение бюрократической нагрузки на педагогов.
В крае функционирует рабочая группа в состав которой вошли представители органов местного самоуправления и общеобразовательных организаций.
- На сайте Министерства образования Камчатского Края функционирует информационные ресурс на котором размещены все нормативные правовые документы, а также иные информационные и справочные материалы по снижению бюрократической нагрузки и излишней отчетности на педагогов.
- В Министерстве определены должностные лица, ответственные за организацию работы по снижению бюрократической нагрузки, заместитель министра осуществляет общую координацию работы в крае, начальник отдела надзора и контроля организует государственный надзор (контроль) за исполнением законодательства в сфере образования.
- Отделом надзора и контроля в сфере образования организована работа и сопровождение «Горячей линии» по вопросам снижения бюрократической нагрузки педагогических работников.
В апреле 2024 года среди педагогов Камчатки в мессенджере Сферум проведен мониторинг по оценке удовлетворенности работы по снижению нагрузки. 
На уровне муниципалитетов проведен аудит запросов, направляемых в подведомственные школы.
-  Сотрудниками отдела надзора и контроля в сфере образования  подготовлен видео вебинар для педагогов Камчатского края по теме «Снижение документационной нагрузки и излишней отчетности  на педагогических работников при реализации основных общеобразовательных программ», видеозапись направлена в общеобразовательные организации  и размещена на сайте Министерства.
В настоящее время в соответствии с  утвержденным графиком сотрудники отдела по переданным полномочиям осуществляют выезды в общеобразовательные организации Камчатского края с целью оказания  консультаций и для проведения анализа локальной документации в части вопроса по снижению нагрузки на педагогов.
В июне 2024 года Прокуратурой Камчатского края в Министерстве проведена проверка на предмет соблюдения действующего законодательства об обеспечении гарантий по оптимизации документационной нагрузки на педагогический состав, по результатам которой нарушений не выявлено. 















