О результатах общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере образования на территории Камчатского края в 2025 году

В соответствии с требованиями пункта 11 постановления Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», на официальном сайте Министерства образования Камчатского края в сети "Интернет" 01.10.2024 был размещён  проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере образования на территории Камчатского края в 2025 году (далее – проект Программы) в целях проведения общественного обсуждения с 1 октября 2024 по 1 ноября 2024 года с одновременным указанием способов подачи предложений по итогам его рассмотрения. 
В период проведения общественного обсуждения в адрес Министерства образования Камчатского края предложения относительно размещённого проекта Программы не поступали.
В соответствии с требованиями пункта 13 постановления Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» проект Программы был направлен также в Общественную палату Камчатского края. Согласно протоколу заседания Общественной палаты Камчатского края № 4 от 13.12.2024  принято решение согласовать Министерству образования Камчатского края программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере образования на территории Камчатского края в 2025 году. Предложения о внесении изменений в проект Программы от Общественной палаты Камчатского края в адрес Министерства образования Камчатского края также не поступали.


