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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ


	[bookmark: REGNUMDATESTAMP][Дата регистрации] № [Номер документа]

	г. Петропавловск-Камчатский

	



	О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства образования и науки Камчатского края, Министерства образования и молодежной политики Камчатского края и Министерства образования Камчатского края




ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать утратившими силу:
1) приказ Министерства образования и науки Камчатского края 
от 15.08.2014 № 1106 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке и попечительству, государственной услуги по выдаче предварительного разрешения на совершение или на дачу согласия на совершение сделок с имуществом, если при этом затрагиваются права несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся под опекой или попечительством»;
2) приказ Министерства образования и науки Камчатского края 
от 23.09.2014 № 1260 «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 15.08.2014 № 1106 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке и попечительству, государственной услуги по выдаче предварительного разрешения на совершение или на дачу согласия на совершение сделок с имуществом, если при этом затрагиваются права несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся под опекой или попечительством»;
3) приказ Министерства образования и науки Камчатского края 
от 06.08.2015 № 1308 «О внесении изменения в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 15.08.2014 № 1106 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке и попечительству, государственной услуги по выдаче предварительного разрешения на совершение или на дачу согласия на совершение сделок с имуществом, если при этом затрагиваются права несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся под опекой или попечительством»; 
4) приказ Министерства образования и науки Камчатского края 
от 29.09.2015 № 1612 «О внесении изменения в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 15.08.2014 № 1106 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке и попечительству, государственной услуги по выдаче предварительного разрешения на совершение или на дачу согласия на совершение сделок с имуществом, если при этом затрагиваются права несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся под опекой или попечительством»;
5) приказ Министерства образования и науки Камчатского края 
от 01.08.2016 № 989 «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 15.08.2014 № 1106 «Об утверждении Административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке и попечительству, государственной услуги по выдаче предварительного разрешения или на дачу согласия на совершение сделок с имуществом, если при этом затрагиваются права несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся под опекой или попечительством»;
6) приказ Министерства образования и науки Камчатского края 
от 12.09.2016 № 1148 «О внесении изменения в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 15.08.2014 № 1106 «Об утверждении Административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке и попечительству, государственной услуги по выдаче предварительного разрешения или на дачу согласия на совершение сделок с имуществом, если при этом затрагиваются права несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся под опекой или попечительством»;
7) приказ Министерства образования и молодежной политики Камчатского края от 22.09.2017 № 382 «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 15.08.2014 
№ 1106 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке и попечительству, государственной услуги по выдаче предварительного разрешения на совершение или на дачу согласия на совершение сделок с имуществом, если при этом затрагиваются права несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся под опекой или попечительством»;
8) приказ Министерства образования и молодежной политики Камчатского края от 15.10.2018 № 1043 «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 15.08.2014 № 1106 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке и попечительству, государственной услуги по выдаче предварительного разрешения на совершение или на дачу согласия на совершение сделок с имуществом, если при этом затрагиваются права несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся под опекой или попечительством»;
9) приказ Министерства образования Камчатского края от 20.11.2020 
№ 1028 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Камчатского края от 15.08.2014 № 1106 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке и попечительству, государственной услуги по выдаче предварительного разрешения на совершение или на дачу согласия на совершение сделок с имуществом, если при этом затрагиваются права несовершеннолетних граждан, в том числе находящихся под опекой или попечительством».
2. Настоящий приказ вступает в силу после дня его официального опубликования.
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