


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства образования Камчатского края  «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Министерства образования Камчатского края» 

Настоящий проект приказа разработан во исполнение требований Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 11.02.2016 № 33-П «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов Камчатского края о нормировании в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Камчатского края, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Правительства Камчатского края от 05.04.2016 № 99-П «Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций исполнительных органов государственной власти Камчатского края и подведомственных им краевых казенных учреждений», постановлением Правительства Камчатского края от 06.05.2021 № 174-П «Об утверждении правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), перечней и нормативов количества товаров, работ, услуг, их потребительских свойств и иных характеристик, применяемых при расчете нормативных затрат на обеспечение функций исполнительных органов государственной власти Камчатского края, подведомственных им краевых государственных казенных, бюджетных учреждений и государственных унитарных предприятий Камчатского края при закупке ими отдельных видов товаров, работ и услуг», а также в целях повышения эффективности бюджетных расходов и организации процесса бюджетного планирования.
Принятие приказа не потребует дополнительных расходов бюджета Камчатского края, а также внесения изменений в нормативные правовые акты Камчатского края.
Проект приказа размещен 30.04.2025 года на странице Министерства образования Камчатского края на официальном сайте Правительства Камчатского края (https://kamgov.ru/minobraz) для проведения общественного обсуждения в целях общественного контроля в срок по 13 мая 2025 года.
Адрес для направления предложений: 683040, г. Петропавловск - Камчатский, ул. Советская, 35, каб. 423, Министерство образования Камчатского края.
Адрес электронной почты: StepanovaSA@kamgov.ru
Контактный телефон: 8 (4152) 42-18-11, доб. 2501.
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