Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена 
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 № 1400 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» проверка экзаменационных работ единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) включает в себя:
1) обработку бланков ЕГЭ;
2) проверку ответов участников ЕГЭ на задания экзаменационной работы, предусматривающие развернутый ответ; централизованную проверку экзаменационных работ.
Обработка бланков ЕГЭ по русскому языку и математике (включая проверку предметными комиссиями ответов на задания с развернутым ответом) на региональном уровне завершается не позднее шести календарных дней после проведения соответствующего экзамена; по остальным учебным предметам – не позднее четырех календарных дней после проведения соответствующего экзамена. По экзаменам, проведенным досрочно и в дополнительные сроки, - не позднее трех календарных дней после проведения соответствующего экзамена.
Централизованная проверка экзаменационных работ ЕГЭ, осуществляемая на федеральном уровне, завершается не позднее чем через пять рабочих дней с момента получения результатов обработки бланков ЕГЭ, а также результатов проверки ответов на задания экзаменационной работы с развернутым ответом.
По решению Министерства образования и науки Камчатского края предметные комиссии по учебным предметам проводят перепроверку отдельных экзаменационных работ участников ЕГЭ. Участникам ЕГЭ, чьи экзаменационные работы были перепроверены, результаты выдаются только после перепроверки.
Обработка и проверка экзаменационных работ государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ), в том числе устных ответов, осуществляется в течение одного рабочего дня после проведения соответствующего экзамена.
Результаты государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА) по каждому учебному предмету рассматриваются и утверждаются председателем Государственной экзаменационной комиссии Камчатского края по проведению ГИА (далее – ГЭК) в течение одного рабочего дня с момента получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ ЕГЭ, результатов проверки экзаменационных работ ГВЭ. 
Результаты ЕГЭ и ГВЭ по каждому учебному предмету, утвержденные председателем ГЭК, передаются из РЦОИ в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования в Камчатском крае, по защищенным каналам связи для организации ознакомления участников ЕГЭ и ГВЭ с результатами экзаменов и размещаются  на сайте регионального центра обработки информации (http//ipk41.ru) в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных.
Ознакомление участников ЕГЭ и ГВЭ с полученными ими результатами по соответствующему учебному предмету осуществляется:
- выпускников текущего года – в образовательных организациях, в которых они осваивали образовательные программы среднего общего образования и были допущены к государственной итоговой аттестации под роспись;
- выпускников прошлых лет и лиц, получивших среднее общее образование в иностранных образовательных учреждениях, – в органах местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, под роспись.
Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, образовательные организации  осуществляют  официальное ознакомление участников ЕГЭ и ГВЭ с полученными ими результатами не позднее трех рабочих дней со дня их утверждения председателем ГЭК. 
Ознакомление участников ЕГЭ с результатами ЕГЭ, полученными ими при сдаче ЕГЭ в дополнительный период (июль), проводится в ППЭ,  в котором участники ЕГЭ сдавали экзамены (КГБОУ «Камчатский педагогический колледж»), не позднее трех рабочих дней со дня их утверждения председателем ГЭК путем размещения информации на стенде, а также на сайте РЦОИ (http//ipk41.ru).
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