Рособрнадзор разъясняет
Информация для лицензиатов, реализующих программы 
профессионального обучения.
Вопрос: В приложении к лицензии уже имеется ряд образовательных программ профессионального обучения. Если образовательная организация планирует расширить перечень образовательных программ профессионального обучения, нужно ли в соответствии с новым Федеральным законом об образовании подавать документы в лицензирующий орган на лицензирование указанных программ? 
Ответ: Согласно части 1 статьи 91 Федерального закона, об образовании лицензирование образовательной деятельности осуществляется по видам образования, по уровням образования, по профессиям, специальностям, направлениям подготовки (для профессионального образования), по подвидам дополнительного образования.
Частью 4 статьи 91 Федерального закона об образовании предусмотрено, что в  приложении к лицензии на осуществление образовательной деятельности будет указываться только вид образования  (в данном случае – профессиональное обучение), без приведения всего перечня реализуемых образовательных программ профессионального образования, а также сроков их освоения. В настоящее время в Минобрнауки России проходит согласование проект приказа «Об утверждении бланка лицензии и приложения к ней». После официального его утверждения Рособрнадзор в соответствии со статьей 108 Федерального закона об образовании в установленные сроки (до 01.01.2016) в заявительном порядке будет осуществлять переоформление лицензий в части приложений в связи с изменений перечня образовательных услуг (изменение видов и уровней).  
[bookmark: _GoBack]С 01.09.2013 года образовательные организации, у которых есть право реализовывать образовательные программы профессионального обучения, имеют право без дополнительного лицензирования новых образовательных программ осуществлять образовательную деятельность в соответствии с приказом Минобрнауки России от 02.07.2013 № 513 «Об утверждении перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение».
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