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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства образования и науки Камчатского края  «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым Министерством образования и науки Камчатского края и подведомственными краевыми бюджетными учреждениями» 
Настоящий проект приказа разработан в целях более эффективного расходования бюджетных средств и организации бюджетного планирования, путем установления нормативов, исключающих возможность закупок товаров, работ, услуг, которые имеют избыточные потребительские свойства или являются предметами роскоши в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Проект приказа разработан во исполнение требований Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края  от 21.06.2016 № 232-П  «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым исполнительными  органами государственной власти Камчатского края и подведомственными им краевыми казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».

Настоящим документом устанавливаются требования к товарам, работам, услугам, закупаемым Министерством образования и науки Камчатского края и подведомственными краевыми бюджетными учреждениями, применяемые при обосновании объекта закупки соответствующего заказчика. 
Принятие приказа не потребует дополнительных расходов бюджета Камчатского края, а также внесения изменений в нормативные правовые акты Камчатского края.
В целях общественного контроля настоящий проект приказа и пояснительная записка подлежат размещению на официальном сайте Министерства образования и науки Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Срок проведения обсуждения в течение 7 дней со дня размещения проекта.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в письменной или электронной форме по адресу: 683000, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Советская 35, кабинет 421 или на электронную почту Zakupki.obraz.pk@mail.ru
Министр образования и науки
Камчатского края                                                                                          В.И. Сивак
Исп. главный специалист группы 
государственных закупок,  отдела экономики
и межбюджетных трансфертов Министерства 

образования и науки Камчатского края
Миньков Д.В.

8(415 2) 42-10-76.
