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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

КАМЧАТСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ № 1366 




г. Петропавловск-Камчатский                                                    18 ноября 2016 года

	О внесении изменений в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 12.11.2015 №1866 «Об утверждении организационно-технической схемы проведения итогового сочинения (изложения) в Камчатском крае»
	



В целях уточнения отдельных положений приказа Министерства образования и науки Камчатского края от 12.11.2015 № 1866 «Об утверждении организационно-технической схемы проведения итогового сочинения (изложения) в Камчатском крае»
ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Внести следующие изменения в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 12.11.2015 № 1866 «Об утверждении организационно-технической схемы проведения итогового сочинения (изложения) в Камчатском крае» (далее – Приложение):

1.1. пункт 3 Приложения изложить в следующей редакции:
«3. Организационное и технологическое сопровождение итогового сочинения (изложения) осуществляет Отдел организационно-технологического обеспечения государственной итоговой аттестации Краевого государственного автономного учреждения «Камчатский центр информатизации и оценки качества образования» (далее – ООТО ГИА).»;
1.2. по тексту слова «РЦОИ» заменить словами «ООТО ГИА»;

1.3. пункт 15 Приложения изложить в следующей редакции:

«15. Текст итогового изложения размещается на сайте государственной итоговой аттестации выпускников Камчатского края http://www.gia41.ru/ не ранее чем за четыре календарных дня до дня проведения итогового изложения. Пароль для расшифровки заархивированного файла с текстом итогового изложения размещается на сайте государственной итоговой аттестации выпускников Камчатского края http://www.gia41.ru/ не ранее чем за один час до начала проведения итогового изложения. 
Комплект тем итогового сочинения размещается в день проведения итогового сочинения за 15 минут до проведения итогового сочинения на официальном информационном портале единого государственного экзамена ege.edu.ru (topic.ege.edu.ru), а также на официальном сайте ФГБУ «Федеральный центр тестирования» rustest.ru.
В случае возникновения нештатных ситуаций (недоступность или неработоспособность указанных информационных порталов, официальных сайтов) комплект тем итогового сочинения размещается Министерством на сайте Правительства Камчатского края http://minobraz.kamgov.ru/ege и ООТО ГИА на сайте http://www.gia41.ru/  не ранее чем за 15 минут до начала проведения итогового сочинения.».

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
 
Министр 




                                  
                 В.И. Сивак
