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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ №  ___
г. Петропавловск-Камчатский

                         «     » декабря 2016 года
	О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Камчатского края от 16.12.2015 № 2074 «Об условиях финансирования и оплаты труда педагогических работников и других специалистов, привлекаемых для организации и проведения Министерством образования и науки Камчатского края мероприятий среди обучающихся образовательных организаций в Камчатском крае»
	


В целях упорядочения финансирования мероприятий, проводимых Министерством образования и науки Камчатского края среди обучающихся образовательных организаций в Камчатском крае, и обеспечения их участия в региональных, зональных, всероссийских и международных мероприятиях, а также оплаты труда педагогических работников и других специалистов, привлекаемых для подготовки и проведения мероприятий,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ Министерства образования и науки Камчатского края от 16.12.2015 № 2074 «Об условиях финансирования и оплаты труда педагогических работников и других специалистов, привлекаемых для организации и проведения Министерством образования и науки Камчатского края мероприятий среди обучающихся образовательных организаций в Камчатском крае» следующие изменения:
1) пункт 1части 1 изложить в следующей редакции:

«1) на обеспечение питанием обучающихся:


а) одноразовым:

обучающихся общеобразовательных организаций Петропавловск-Камчатского городского округа во время проведения региональных (краевых) олимпиад и соревнований продолжительностью 4 часа и более - 248 рублей в день на одного обучающегося;

обучающихся общеобразовательных организаций, проживающих на территории Вилючинского городского округа и Елизовского муниципального района, во время проведения региональных (краевых) олимпиад и соревнований продолжительностью 3 часа и более - 248 рублей в день на одного обучающегося;

обучающихся зимних и летних профильных школ, проходящих на базе краевого государственного общеобразовательного автономного учреждения «Центр образования «Эврика» - 260 рублей в день на одного обучающегося;

б) трехразовым:

во время проведения региональных, краевых, зональных и заключительных всероссийских мероприятий для обучающихся муниципальных образовательных организаций в Камчатском крае, за исключением проживающих на территории Петропавловск-Камчатского городского округа, Елизовского муниципального района и Вилючинского городского округа - 283 рубля в день на одного обучающегося, во время пути следования на данные мероприятия - 226 рублей на одного обучающегося;

во время проведения зональных, заключительных всероссийских конкурсных мероприятий, соревнований для обучающихся образовательных организаций в Камчатском крае - 283 рубля в день на одного обучающегося, во время пути следования на данные мероприятия - 226 рублей на одного обучающегося;

во время проведения всероссийских спортивных соревнований, спортивных учебно-тренировочных сборов по подготовке к региональным (краевым), всероссийским и международным соревнованиям - 339 рублей в день на одного обучающегося;

во время проведения Международных спортивных соревнований, проводимых на территории Российской Федерации, - 509 рублей в день на одного обучающегося.

в) дополнительным:

всех участников региональных (краевых) олимпиад -  68 рублей в день на одного обучающегося.».
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения возникающие с 1 января  2017 года.
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Начальник отдела - главный бухгалтер 



        Н.Н. Николенко

Начальник отдела воспитательной работы

и дополнительного образования




      О.Н. Великанова
Заместитель руководителя группы
государственных программ и 

межбюджетных трансфертов 




        Н.А. Григорьева
