Информация о типичных нарушениях обязательных требований, выявленных в ходе контрольно-надзорных мероприятий в 2016 году:
[bookmark: _GoBack]Проведение лицензионных проверок является одним из мероприятий по контролю в отношении организаций, получивших лицензию на осуществление образовательной деятельности. Контрольно-надзорные мероприятия в сфере лицензионного контроля проводятся в соответствии с нормами Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании) и пунктом 6 Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966, в котором указаны лицензионные требования, предъявляемые к лицензиату при осуществлении образовательной деятельности.
Типичными нарушениями в сфере соблюдения лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной деятельности в 2016 году являлись следующие нарушения:
- у ряда организаций, осуществляющих образовательную деятельность, не имелось документов об отсутствии ограничений при поступлении отдельных педагогических работников на работу в образовательную организацию: справки о наличии (отсутствии) судимости или факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям (часть 6 статьи 28 Закона об образовании);
- не у всех лицензиатов реализовано право педагогических работников на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года (пункт 2 части 5 статьи 47 Закона об образовании); 
- в ряде образовательных организаций привлекались педагогические работники, уровень образования которых не соответствует установленным требованиям (статья 46 Закона об образовании, Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»);
- содержание и структура образовательных программ некоторых образовательных организаций не в полной мере отвечают установленным требованиям законодательства РФ (часть 9 статьи 2 статьи 12 Закона об образовании);
- в ряде случаев в нарушение требований специального разрешения (лицензии) в приложении к лицензии отсутствовали все адреса мест осуществления образовательной деятельности (часть 4 статьи 91 Закона об образовании);
- на помещения, используемые для ведения образовательной деятельности, отсутствовали заключения государственного органа санитарно-эпидемиологического надзора о соответствии условий осуществления образовательной деятельности требованиям законодательства Российской Федерации о санитарно-эпидемиологическом благополучии (пункт 3 части 4 статьи 41 Закона об образовании).
Предметом плановых проверок соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере образования является соблюдение обязательных требований законодательства Российской Федерации, установленных нормами  Закона об образовании и иными нормативными документами, регламентирующими отношения в сфере образования.
Типичными нарушениями в сфере соблюдения законодательства об образовании в 2016 году являлись следующие нарушения: 
- у некоторых организаций, осуществляющих образовательную деятельность, выявлено несоответствие отдельных положений локальных актов образовательной организации действующему законодательству РФ об образовании или отсутствие необходимых локальных актов, перечень которых установлен Законом об образовании (статьи 28, 30 Закона об образовании);
- в большинстве образовательных организаций не соблюдаются требования к  структуре официального сайта образовательной организации, а также требования к размещению, обновлению и формату предоставления информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (статья 29 Закона об образовании, Постановление  Правительства РФ от 10.07.2013 № 582; Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785 Постановление  Правительства РФ от 10.07.2013 № 582); 
- как и при проведении лицензионного контроля, в рамках надзора в сфере образования зафиксированы нарушения, связанные с несоответствием профессионального уровня педагогических работников требованиям законодательства об образовании, тарифно-квалификационным характеристикам по должностям работников образования, а также установлены отдельные случаи несистематического повышения квалификации педагогических работников (статья 46, пункт 2 части 5 статьи 47 Закона об образовании).
В рамках федерального государственного контроля качества образования  устанавливалось соответствие образовательной деятельности образовательных организаций требованиям федеральных государственных образовательных стандартов (далее – ФГОС) по соответствующим уровням образования.
Типичными нарушениями, выявленными в ходе контроля качества образования в 2016 году, являлись следующие нарушения: 
- у ряда организаций, осуществляющих образовательную деятельность, структура основной образовательной программы и учебного плана не соответствует требованиям ФГОС;
- выявлены несоответствия по соотношению сроков реализации учебного плана и плана внеурочной деятельности сроку реализации образовательной программы; 
- у многих образовательных организаций учебные планы разработаны на основе стандартов, не включённых в ФГОС;
- в ряде организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, выявлялись факты использования в образовательной деятельности учебных пособий, не включенных в федеральный перечень учебников (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»);
- некоторые образовательные организации не обеспечили функционирование внутренней системы оценки качества образования (пункт 13 части 3 статьи 28 Закона об образовании).
 Выявленные нарушения требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, требований федеральных государственных образовательных стандартов послужили основанием для возбуждения в отношении юридических и должностных лиц дел об административных правонарушениях, выдачи организациям, осуществляющим образовательную деятельность, предписаний об устранении выявленных нарушений, принятия иных мер административного воздействия. 

