Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА-11), в том числе в форме единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ),
в Камчатском крае в 2017 году

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Камчатского края от 07.02.2017 № 96 «Об утверждении Порядка ознакомления участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования с результатами экзаменов в Камчатском крае» результаты ГИА-11, в том числе в форме ЕГЭ, по каждому учебному предмету рассматриваются и утверждаются председателем Государственной экзаменационной комиссией Камчатского края по проведению ГИА-11 (ГЭК) в день получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ участников ЕГЭ и (или) сведений об итоговых отметках государственного выпускного экзамена (ГВЭ). 
После утверждения результаты ГИА-11, в том числе в форме ЕГЭ, по каждому учебному предмету передаются в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования в Камчатском крае. Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования в Камчатском крае, обеспечивают направление протоколов проверки результатов ЕГЭ и (или) ведомостей результатов ГВЭ в подведомственные общеобразовательные организации для организации ознакомления участников ГИА-11, в том числе в форме ЕГЭ, с результатами экзаменов. 
Ознакомление участников ГИА-11, в том числе в форме ЕГЭ, являющихся выпускниками текущего года, с результатами экзаменов осуществляется в общеобразовательных организациях, в которых они были допущены к прохождению ГИА-11. Ознакомление выпускников прошлых лет, а также обучающихся профессиональных образовательных организаций с результатами ЕГЭ осуществляется в органах местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, в которых они регистрировались на участие в ЕГЭ.
Факт ознакомления участников ГИА-11, в том числе в форме ЕГЭ, с результатами экзаменов по каждому учебному предмету подтверждается обязательной подписью участника ГИА-11, в том числе в форме ЕГЭ, в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления.
Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА-11, в том числе в форме ЕГЭ.
Результаты ЕГЭ также доступны участникам через сайт Государственной итоговой аттестации выпускников Камчатского края (http://www.gia41.ru).
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