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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

КАМЧАТСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ № 

г. Петропавловск-Камчатский




   «__» мая 2017 года
	О внесении изменения в приказ Министерства образования и науки Камчатского края от 17.07.2013 № 1005 «Об установлении выплат стимулирующего характера и об оказании материальной помощи руководителям краевых государственных образовательных учреждений, подведомственных Министерству образования и науки Камчатского края»
	


В целях уточнения отдельных положений приказа Министерства образования и науки Камчатского края от 17.07.2013 № 1005 «Об установлении выплат стимулирующего характера и об оказании материальной помощи руководителям краевых государственных образовательных учреждений, подведомственных Министерству образования и науки Камчатского края»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приложение № 1 к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 17.07.2013 № 1005 «Об установлении выплат стимулирующего характера и об оказании материальной помощи руководителям краевых государственных образовательных учреждений, подведомственных Министерству образования и науки Камчатского края» изменение, дополнив частью 12 следующего содержания:

«12. Уровень оплаты труда руководителя учреждения не может быть ниже уровня оплаты труда заместителя руководителя и главного бухгалтера.».

2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
Министр









       В.И. Сивак

Начальник отдела – главный бухгалтер
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