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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
КАМЧАТСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ № 




г. Петропавловск-Камчатский

                          «    »             2017 года

	О внесении изменений в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 26.01.2015      № 81 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края, государственной услуги по выплате компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях в Камчатском крае, реализующих образовательную программу дошкольного образования»



В соответствии с постановлением Губернатора Камчатского края от 12.04.2017 № 33 «Об изменении структуры исполнительных органов государственной власти Камчатского края»  

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приложение к приказу Министерства образования и науки Камчатского края от 26.01.2015 № 81 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края, государственной услуги по выплате компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях в Камчатском крае, реализующих образовательную программу дошкольного образования» следующие изменения:

1) в пункте 8 части 2.5 слово «науки» заменить словами «молодежной политики»;
2) в части 4.6 слово «науки» заменить словами «молодежной политики».
2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
Министр                                                                                                       В.И. Сивак
Исп.

Синельникова Ирина Валерьевна
тел. (4152) 42-14-09
