СПРАВКА 
«Создание необходимых условий для охраны здоровья обучающихся и воспитанников в образовательных организациях Камчатского края»

[bookmark: _GoBack]В соответствии со ст. 41  Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» охрана здоровья обучающихся  - это  целый комплекс мероприятий, включающий, в том числе,  организацию питания детей, создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, занятия ими физической культурой и спортом, обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, профилактику и запрещение  употребления психоактивных веществ и др.
Приоритетным направлением в сфере охраны здоровья детей является оказание первичной медико-санитарной помощи детям.
Согласно законодательству первичная медико-санитарная помощь   обучающимся возлагается на органы исполнительной власти в сфере здравоохранения. На  образовательную организацию возлагается обязанность  по предоставлению  специально оборудованных кабинетов для работы медицинских работников, реализующих основные образовательные программы. 
В Камчатском крае проводится системная работа по  приведению медицинских кабинетов образовательных организаций в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства. 
За последние годы органами управления образованием муниципальных образований Камчатского края  поэтапно  устранялись нарушения, выявленных в сфере лицензирования медицинской деятельности в части  приведения медицинских кабинетов подведомственных образовательных организаций в соответствие с требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства, приобреталось необходимое оборудование и инвентарь.
  Вместе с тем, на сегодняшний день есть образовательные организации,  имеющие медицинские кабинеты, не соответствующие лицензионным требованиям (1 школа  и 3 дошкольные образовательные организации (Петропавловск-Камчатского городского округа, Пенжинского и Усть-Камчатского муниципальных районов). Завершаются процедуры лицензирования медицинской деятельности по двум дошкольным образовательным организации Пенжинскийого района, это муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Манильский детский сад "Олешек", и муниципальное казенное образовательное учреждение с дошкольной ступенью с. Аянка.
В стадии оформления получение лицензии на право ведения медицинской деятельности МБДОУ № 4 детский сад «Теремок» Усть-Камчатского муниципального района по нестандартному решению. В 2017 году из средств Усть-Камчатского муниципального района направлено 2 млн руб. на обустройство медицинского блока, из них 1 780 000 руб – на приобретение передвижного вагона-медицинского блока, спроектированного в соответствии с СанПиН и 220 000 руб. – на приобретение медицинского оборудования. Вагон-медицинский блок присоединен к зданию детского сада, В декабре 2017 года получено экспертное заключение о соответствии вагона-медицинского блока  МБДОУ №4 детский сад «Теремок» для осуществления медицинской деятельности.    
Система общего образования Камчатского края - это сеть государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы различного уровня. В регионе 120 общеобразовательных организаций и 114 муниципальных дошкольных образовательных организаций, в которых первичная медико-санитарная помощь осуществляется в различных вариантах.
Первый вариант -  медицинское обслуживание в школе осуществляется медицинскими работниками, состоящими в штате медицинских организаций. 
Иначе говоря, медицинские организации, осуществляющие медицинскую деятельность в образовательных организациях, в приложении к лицензии на медицинскую деятельность указывают эти образовательные организации в качестве мест осуществления такой деятельности.
 В свою очередь, образовательная организация предоставляет помещения, соответствующие установленным санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам для осуществления медицинской деятельности (имеется положительное санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии санитарным  правилам  медицинских помещений).
По такому варианту работают 176 образовательных организаций Камчатского края дошкольного и школьного уровня. Из них:
· 94 дошкольных образовательных организаций, что составляет 82,5 % от общего числа дошкольных образовательных организаций в Камчатском крае;
· 82 общеобразовательные организации - 68,3% от общего числа общеобразовательных организаций в Камчатском крае.
Медицинское  обслуживание образовательных организаций осуществляется  медицинскими работниками по графику, утверждаемому  руководителем медицинской организации. 
Однако зафиксированы  случаи, когда при получении обучающимися травм во время образовательного процесса, медицинские работники  в общеобразовательных организациях отсутствовали.  
Так, только в январе 2018 года зафиксировано два случая получения обучающимися травм, произошедших на территории общеобразовательных организаций. 16.01.2018  в МБОУ «Средняя школа № 15» ученик 5 класса в результате падения получил  сотрясение головного мозга,  что подтверждается  предварительным диагнозом, установленным ГБУЗ «Камчатская краевая детская больница»,  22.01.2018 в МАОУ «Средняя школа № 43» ученик 4 класса сломал руку. В обоих случаях  медицинские работники отсутствовали в образовательной организации  в установленное время работы школьных медицинских кабинетов.  
Второй вариант оказания первичной медико-санитарной помощи детям осуществляется  через введение в штат самого образовательного учреждения медицинских работников. В этом случае образовательное учреждение вправе заключить с медицинскими работниками трудовые договоры только в случае получения лицензии на осуществление медицинской деятельности самим образовательным учреждением.
В ином случае подобная деятельность будет являться нарушением законодательства РФ с привлечением организации к административной ответственности за незаконное осуществление медицинской деятельности. 
В Камчатском крае в  33 образовательных организациях медицинское обслуживание осуществляется образовательными организациями, получившими лицензии на медицинскую деятельность и имеющими в  штате своих  медицинских работников. Из них:
·   12 дошкольных образовательных организаций, что составляет 10,6 % от общего числа дошкольных организаций в Камчатском крае;
· 21 общеобразовательная организация - 17,6% от общего числа общеобразовательных организаций в Камчатском крае.
Третий вариант оказания первичной медико-санитарной помощи детям характерен для  21 образовательной организации края, в которых  медицинские кабинеты отсутствуют по проекту. Из них 16 малокомплектных общеобразовательных организаций (13,3% от общего числа общеобразовательных организаций в Камчатском крае) и 5 дошкольных образовательных организаций (4,3 % от общего числа дошкольных образовательных организаций в Камчатском крае). 
Согласно законодательству при отсутствии медицинских кабинетов первичная медико-санитарная помощь может оказываться в кабинетах, здравпунктах медицинской организации или иного юридического лица, осуществляющего наряду с основной (уставной) деятельностью медицинскую деятельность. В малокомплектных общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, организация медицинского обслуживания осуществляется на фельдшерско-акушерских пунктах и амбулаториях (вне образовательной организации) согласно договорам в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».
Отсутствует лицензия на медицинскую деятельность по причине несоответствия Стандарту оснащения медицинского блока отделения организации медицинской помощи несовершеннолетним в образовательных организациях у 4 образовательных организаций  (Петропавловск-Камчатский городской округ – 1 общеобразовательная организация  - 0,8 % от общего числа общеобразовательных организаций в Камчатском крае, Пенжинский, Усть-Камчатский муниципальный районы – 3 дошкольные   образовательные организации - 2,6% от общего числа дошкольных образовательных организаций в Камчатском крае).
Вне зависимости от способа (варианта) оказания первичной медико-санитарной помощи детям, все образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования, имеют договоры с медицинскими организациями на осуществление медицинской деятельности.
Реализуя ключевые задачи государственной политики, Министерство образования и молодежной политики Камчатского края уделяет особое внимание вопросам охраны здоровья  детей. В рамках реализации Государственной программы «Развитие образования в Камчатском крае» ежегодно из средств консолидированного бюджета выделяются  субсидии ОМСУ на мероприятия по сохранению и укреплению  здоровья учащихся и воспитанников. Так, только в 2017 году были направлены средства консолидированного бюджета на:
- приобретение технологического оборудования, мебели для дошкольных образовательных организаций – 26,9 млн. руб.;  
- приобретение спортивного оборудования и инвентаря, создание спортивных площадок в муниципальных общеобразовательных организациях из краевого бюджета – более  11,2 млн. руб.;
- создание в общеобразовательных организациях в Камчатском крае, расположенных  в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом из федерального бюджета – более  15,2 млн. руб., краевого бюджета –1 млн. руб.;
- реализацию муниципальных программ развития образования по обеспечению школьных столовых современным технологическим оборудованием и мебелью для обеденных зон – 17,3 млн. руб. 
В том числе, в 2017 году средства краевого бюджета  были направлены на:
 - организацию обучения  работников образовательных организаций в Камчатском  крае по вопросам здорового образа жизни и организации питания - свыше 300 тыс. рублей;
-  оснащение оборудованием и организацию работы стажировочной площадки по обучению работников системы образования Камчатского края организации здорового питания - свыше 1 млн. рублей;
- издание и тиражирование буклетов, брошюр, плакатов, медиаматериалов и другой просветительской продукции по вопросам здорового образа жизни, а также публикации в СМИ - более 150 тыс. рублей.
Важнейшей составляющей охраны здоровья детей является организация питания. Расходы на обеспечение предоставления бесплатного питания отдельным категориям обучающихся в Камчатском крае в 2017 году составили 235,2 млн. рублей  (в 2016 - 195,8 млн. рублей).
 Горячее питание организовано во всех образовательных организациях Камчатского края, также дополнительное питание организовано через буфеты. Горячим питанием в 2017 году охвачены 86% обучающихся от общей численности обучающихся в школах Камчатского края. По сравнению с уровнем 2015 г. отмечается прирост на 8,9%.
В крае реализуются программные мероприятия, направленные на внедрение новых технологий в области организации и приготовления детского питания, проведение капитальных ремонтов обеденных залов, пищеблоков и подсобных помещений с заменой инженерных коммуникаций, замену обеденной мебели, посуды, оснащение технологическим оборудованием в соответствии с передовыми разработками и технологическими достижениями (современные пароконвектоматы, мультифункциональными сковороды, электрокотлы, термотележки, позволяющие обеспечить сохранность температурного режима при порционировании и раздаче большого количества блюд ).
За период с 2011 по 2017 годы полностью модернизировано 17 школьных столовых в г.  Петропавловске-Камчатском. 
Остальные муниципальные образования края в рамках реализации Государственной программы «Развитие образования в Камчатском крае» по мероприятию «Субсидии ОМСУ на реализацию муниципальных программ развития образования по  обеспечению школьных столовых современным технологическим оборудованием и мебелью для обеденных зон» приобретают новое холодильное, тепловое, механическое и технологическое оборудование взамен  устаревшего. Вместе с тем, не все муниципальные районы ежегодно подают заявку на участие в данном мероприятии. Так, в 2017 году 3 муниципальными образованиями (Соболевский, Быстринский  муниципальные районы и городской округ п. Палана)  не были направлены заявки на участие в данном  мероприятии.
Немаловажным для Камчатского края является и реализация мероприятий по созданию в школах условий для занятий физической культурой и спортом. По состоянию на текущую дату отремонтировано 39  школьных спортивных залов (из них 24 в сельской местности), перепрофилированы 4 аудиторий под спортивные залы в сельской местности, отремонтированы 14 спортивных площадок (из них 6 в сельской местности), созданы 17 школьных спортивных клубов. Приобретен спортивный инвентарь и оборудование для 81 образовательной организации.
Реализация целого перечня мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях Камчатского края условий для занятия физической культурой и спортом позволила на 25,7% увеличить долю обучающихся регулярно занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время.
Министерством образования и молодежной политики Камчатского края организована работа, направленная на реализацию мероприятий по формированию здорового образа жизни обучающихся образовательных организаций Камчатского края, включая профилактику алкоголизма и наркомании, противодействие потреблению табака. 
Системно проводятся заседания межведомственной группы по профилактике психоактивных веществ (ПАВ) среди обучающихся, профилактические акции «Барьер» (совместно с УМВД), акции волонтеров и другие мероприятия, на которые ежегодно из средств краевого бюджета выделяется свыше 240 тыс. руб.
С целью раннего выявления потребителей психоактивных веществ среди учащихся и студентов образовательных организаций Камчатского края Министерством образования и молодежной политики Камчатского края совместно с КГБУ «Камчатский центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» начиная с 2015 года проводится ежегодное социально-психологическое тестирование, позволяющее с учетом  его результатов  эффективно выстраивать работу  по профилактике употребления ПАВ.
В июле 2016 года  в статью 41 Федерального закона  об образовании в РФ внесены изменения, которые устанавливают, что охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе, обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи.
В настоящее время, в условиях отсутствия Единого порядка обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи на территории РФ, целесообразно, с учетом рекомендаций Министерства труда и социальной защиты РФ, на региональном уровне разработать рекомендации для образовательных организаций, расположенных на территории Камчатского края, по организации обучения  педагогических работников навыкам оказания первой помощи.

Уважаемые коллеги, Комитет по охране здоровья Государственной Думы РФ во взаимодействии с Комитетом по образованию  Совета Федерации, Министерством здравоохранения и Министерством образования и науки РФ, педагогическим, медицинским, а также родительским сообществом, в течение 2016-2017 гг. провели детальное изучение и обсуждение имеющихся проблем медицинского обеспечения детей, обучающихся в образовательных организациях. В рамках Десятилетия детства, объявленного Указом Президента Российской Федерации,  одним из приоритетных направлений  его реализации  является совершенствование медицинской помощи детям.  
Наша общая задача совместно с Министерством здравоохранения Камчатского края, органами местного самоуправления, образовательными и медицинскими организациями создать условия, позволяющие сохранять здоровых детей, формировать у школьников устойчивые стереотипы здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью и здоровью своей семьи.
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