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О размещении унифицированных 

учебных материалов
Уважаемые коллеги! 
В соответствии с письмами ФГБУ «Федеральный центр тестирования» от 30.03.2018 г. № 1300/02 и № 1301/02 Министерство образования и молодежной политики Камчатского края сообщает, что на учебной платформе https://edu.rustest.ru/ по подготовке специалистов, привлекаемых к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – учебная платформа ГИА) размещены унифицированные учебные материалы (далее – УУМ) для специалистов следующих категорий:
- лица, задействованные при проведении ГИА в пункте проведения экзаменов (далее – ППЭ): член государственной экзаменационной комиссии, технический специалист, руководитель ППЭ, организатор в аудитории, организатор вне аудитории, ассистент;

- общественные наблюдатели, осуществляющие общественное наблюдение с присутствием в местах проведения ГИА.

УУМ подготовлены на основании нормативной правовой документации и методических рекомендаций, регламентирующих проведение ГИА, и содержат информацию теоретической и практической направленности для каждой категории лиц, задействованных в подготовке и проведении ГИА.

В УУМ включены блоки, описывающие печать комплектов экзаменационных материалов в аудиториях ППЭ, сканирование бланков ответов и иных материалов в штабах ППЭ. УУМ доступны в разделе «Учебные материалы» учебной платформы в виде файлов и архивов для скачивания.

 УУМ необходимо использовать при подготовке к проведению ГИА в основной период в 2018 году.

И.о. Министра
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