Информация о проведении краевого конкурса «Лучший по профессии» среди обучающихся с интеллектуальными нарушениями.

В период с 23 по 24 ноября 2017 года Министерство образования и молодёжной политики Камчатского края проводит краевой конкурс «Лучший по профессии» среди обучающихся с интеллектуальными нарушениями. 
Целью конкурса является привлечение внимания широкой общественности к социальной значимости профессионального обучения, воспитания и профессиональной ориентации обучающихся с интеллектуальными нарушениями (умственной отсталостью), их социальной адаптации и интеграции в обществе средствами трудового воспитания в школах. 
[bookmark: _GoBack]В конкурсе примут участие обучающиеся с интеллектуальными нарушениями из краевых государственных общеобразовательных бюджетных учреждений: «Петропавловск-Камчатская школа № 1 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», «Петропавловск-Камчатская школа № 2 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», «Тиличинская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», «Елизовская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».
Конкурс проводится по 2-м видам трудовой и профессиональной деятельности:
1. «Швейное дело» (номинация: швея);
2. «Столярное дело» (номинация: столяр).
Конкурсные мероприятия будут проходить на базе КГБОУ «Петропавловск-Камчатская школа № 1 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» и МАОУ «Средняя общеобразовательная школа    № 33 с углубленным изучением отдельных предметов» в период 23 - 24 ноября 2017 года.
 Конкурс включает выполнение теоретического и практического заданий и будет проводиться в 2 этапа (1 этап-проверка теоретических знаний (тестирование); 2 этап- выполнение практического задания).
Победители и призёры конкурса будут определены организационным комитетом по итогам выполнения теоретических и практических заданий. Участники конкурса будут награждены ценными подарками и призами.
