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	МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ 
КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ № 



г. Петропавловск-Камчатский




                                 2019 г.
О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Камчатского края от 29.04.2014       № 669 «Об утверждении Положения о сообщении государственными гражданскими служащими Министерства образования и молодежной политики Камчатского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ Министерства образования и науки Камчатского края от 29.04.2014 № 669 «Об утверждении Положения о сообщении государственными гражданскими служащими Министерства образования и молодежной политики Камчатского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации» следующие изменения:

1) в наименовании слова «и молодежной политики» исключить;

2) в части 1 слова «и молодежной политики» исключить;

3) в части 2 слова «и молодежной политики» исключить;

4) в части 3 слова «и молодежной политики» исключить;

5) в части 4:

а) в абзаце первом слова «и молодежной политики» исключить;

б) в пункте 1 слова «и молодежной политики» исключить;

6) в части 5 слова «и молодежной политики» исключить;

7) в приложении:

а) в наименовании слова «и молодежной политики» исключить;

б) в части 1 слова «и молодежной политики» исключить;

в) в части 4 слова «и молодежной политики» исключить»;

г) в приложении № 1 к Положению о сообщении государственными гражданскими служащими Министерства образования и молодежной политики Камчатского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации:

в обозначении слова «и молодежной политики» исключить;
в форме уведомления о получении подарка слова «и молодежной политики» исключить;

д) в приложении № 2 к Положению о сообщении государственными гражданскими служащими Министерства образования и молодежной политики Камчатского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации:

в обозначении слова «и молодежной политики» исключить;

в форме журнала регистрации уведомлений государственных гражданских служащих Министерства образования и молодежной политики Камчатского края о получении подарков в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, слова «и молодежной политики» исключить;

е) в приложении № 3 к Положению о сообщении государственными гражданскими служащими Министерства образования и молодежной политики Камчатского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации:

в обозначении слова «и молодежной политики» исключить;

в форме акта приема-передачи подарка слова «и молодежной политики» исключить;
ж) в приложении № 4 к Положению о сообщении государственными гражданскими служащими Министерства образования и молодежной политики Камчатского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации:

в обозначении слова «и молодежной политики» исключить;

в форме акта приема (возврата) подарка слова «и молодежной политики» исключить;

з) в приложении № 5 к Положению о сообщении государственными гражданскими служащими Министерства образования и молодежной политики Камчатского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации:

в обозначении слова «и молодежной политики» исключить;

в форме заявления о выкупе подарка слова «и молодежной политики» исключить.

2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
И.о. Министра                         





             Е.К. Орешко
Начальник отдела-

главный бухгалтер                                                                             Н.Н. Николенко

Начальник отдела                                                                             С.И. Переверзева      С.И. Переверзева
