О сроках, местах и порядке информирования о результатах экзаменов при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования (ГИА) в 2020 году проходит в следующие сроки: 

- досрочный период - с 20 марта по 13 апреля;

- основной период – с 25 мая по 29 июня;

- дополнительный период – с 4 сентября по 22 сентября. 

Ознакомление обучающихся (участников ГИА) и их родителей (законных представителей) с результатами экзаменов осуществляется в течение одного рабочего дня после их утверждения государственной экзаменационной комиссией (официальный день объявления результатов экзаменов).
Для участников ГИА, относящихся к категории «выпускник текущего года», ознакомление с результатами экзаменов осуществляется в общеобразовательных организациях, в которых они были допущены к прохождению ГИА (под роспись). 

Для участников ГИА, относящихся к категории «выпускник прошлых лет», а также обучающихся профессиональных образовательных организаций ознакомление с результатами ЕГЭ осуществляется в органах местного самоуправления, в которых они регистрировались на участие в ЕГЭ (под роспись). 

Предварительное ознакомление с результатами ЕГЭ участников ГИА осуществляется на:


- сайте Государственной итоговой аттестации выпускников Камчатского края (http://www.gia41.ru);

 - официальном информационном портале ЕГЭ (http://check.ege.edu.ru/);

- портале госуслуг (https://www.gosuslugi.ru).

