Информация о поддержке инклюзивного образования в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в Камчатском крае

Камчатский край является участником государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы. Образовательными организациями региона с 2013 года реализуются мероприятия по созданию условий доступности инклюзивного образования. Муниципальным районам и городским округам на условиях софинансирования выделяются финансовые средства (субсидии) из федерального бюджета и бюджета Камчатского края на реализацию мероприятий по созданию условий для получения детьми-инвалидами качественного образования. Средства субсидии направлялись образовательными организациями на создание архитектурной доступности (устройство пандусов, расширение дверных проемов, замену напольных покрытий, установку перил вдоль стен внутри здания и т.д.), а также приобретение специального учебного, реабилитационного оборудования.
С 2013 по 2015 годы в реализации мероприятий вышеуказанной программы участвовали 18 общеобразовательных организаций. Пообъектное распределение субсидий указано в Таблице «Реализация мероприятий в сфере обеспечения доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в Камчатском крае с 2013 по 2017 г.».
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в муниципальных образованиях и городских округах предусматривается выделение финансовых средств из местного бюджета на реализацию мероприятий по поддержке инклюзивного образования и обеспечению архитектурной доступности зданий для маломобильных групп населения. С 2013 по 2016 годы в 22 общеобразовательных организациях 7 муниципальных районов и городских округов (Мильковский, Усть-Большерецкий, Тигильский, Елизовский, Олюторский муниципальные районы, Петропавловск-Камчатский и Вилючинский городские округа), проводилась работа по созданию условий для получения детьми-инвалидами качественного образования. 
Таким образом, на период с 2013 по 2016 г. свыше 20% общеобразовательных края провели мероприятия по созданию условий для получения детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ качественного образования. 
Работа по созданию доступной среды проводилась с 2013 по 2016 г. и в профессиональных образовательных организациях. Доля зданий профессиональных образовательных организаций, в которых частично созданы условия для получения детьми-инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья качественного образования, составляет 36,4%.
С 2016 года изменились условия направления финансовых средств государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы на проведение мероприятий по созданию условий по поддержке инклюзивного образования. Финансовые средства могут быть направлены только в те общеобразовательные организаций, которые внесены в Федеральный перечень отдельных общеобразовательных организаций, осуществляющих обучение по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, утвержденный Министром образования и науки Российской Федерации. Объем средств, направленных на одну образовательную организацию, должен обеспечивать необходимый комплекс мер по созданию специальных условий для образования детей-инвалидов. 
Кроме того, с 2016 года из федерального бюджета выделяются субсидии на реализацию мероприятий по созданию условий для получения детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья качественного образования в дошкольных образовательных организациях и организациях дополнительного образования детей. 
В Камчатском крае 6 отдельных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам. В 2016 году в одной из этих организаций (КГОБУ «Елизовская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья») были проведены мероприятия по созданию условий доступности инклюзивного образования для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, включающие в себя создание архитектурной доступности (установка перил, расширение дверных проемов, модернизация помещений учебного блока и т.д.), приобретение учебного и реабилитационного оборудования. В 2017 году запланированы мероприятия по созданию условий доступности для детей-инвалидов в КГОБУ «Камчатская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» (установка индукционных петель и звукоусиливающей аппаратуры в помещении для проведения массовых мероприятий, установка пандуса, установка антивандальной кнопки вызова персонала для инвалида и т.д).
Выполняли работы по созданию условий для получения детьми-инвалидами качественного образования за счет средств государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в 2016 году 4 дошкольные образовательные организации Петропавловск-Камчатского городского округа. Создавать безбарьерную универсальную среду для инклюзивного образования детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья за счет средств программы в 2017 году будут 5 дошкольных образовательных организаций и 2 организации дополнительного образования детей. 

