Реализация мероприятий, направленных на адаптацию общеобразовательных и профессиональных учреждений, в рамках подпрограммы «Доступная среда в Камчатском крае» государственной программы «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае» в 2017 году.

Одной из приоритетных задач развития системы образования Камчатского края является обеспечение равного доступа к образованию всех детей, проживающих на территории края, в том числе детей-инвалидов. Одним из основных механизмов реализации права каждого ребенка-инвалида на образование является создание безбарьерной среды в образовательных организациях всех уровней общего образования и в профессиональных организациях. 
Министерство образования и молодежной политики Камчатского края с 2013 года участвует на условиях софинансирования в реализации мероприятий государственной программы Камчатского края «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 548-П (далее –государственная программа Камчатского края). 
За счет средств государственной программы Камчатского края на условиях софинансирования муниципальным районам и городским округам края выделяются субсидии на реализацию мероприятий по созданию в дошкольных образовательных, общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования детей (в том числе, в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам) условий для получения детьми-инвалидами качественного образования. 
Согласно условиям направления финансовых средств государственной программы Камчатского края средства направляются в те общеобразовательные организаций, которые внесены в Федеральный перечень отдельных общеобразовательных организаций, осуществляющих обучение по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, утвержденный Министром образования и науки Российской Федерации. Объем средств, направленных на одну образовательную организацию, должен обеспечивать необходимый комплекс мер по созданию специальных условий для образования детей-инвалидов.
В рамках выделенных финансовых средств государственной программы Камчатского края образовательными организациями края ежегодно приобретается современное реабилитационное оборудование, технические изделия, сенсорные комнаты, программно-методическое оборудование, реализуются мероприятия по обеспечению архитектурной доступности образовательных учреждений для маломобильных граждан (устройство пандусов, расширение дверных проемов, замену напольных покрытий, установку перил вдоль стен внутри здания, адаптацию санитарно-гигиенических помещений и примыкающих территорий и т.д).
В 2017 году на проведение мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях условий для образования детей-инвалидов были выделены субсидии 5 детским садам (МАДОУ «Центр развития ребенка-детский сад № 39», МАДОУ «Детский сад № 1 комбинированного вида», МАДОУ «Детский сад № 3 комбинированного вида», МАДОУ «Детский сад № 1 «Ласточка», МКДОУ «Детский сад «Светлячок»), 2 организациям дополнительного образования и подведомственному Министерству образования и молодежной политики Камчатского края КГОБУ «Камчатская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», осуществляющему образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам.  
В 2017 году на мероприятия потрачено 17,88 млн руб. (федеральный бюджет – 16,2 млн руб., краевой бюджет – 0,85 млн руб., местные бюджеты – 0,77 млн руб.). Субсидия, предоставленная из федерального бюджета Камчатскому краю, была направлена в образовательные организации 4 муниципальных районов Камчатского края (Петропавловск-Камчатский городской округ, Елизовский и Мильковский муниципальные районы).
Министерством образования и молодежной политики Камчатского края выполняются условия предоставления субсидии на мероприятия по созданию условий для получения детьми-инвалидами качественного образования.
В Камчатском крае достигнуты показатели результативности, установленные Правительством Российской Федерации, по созданию образовательной среды, обеспечивающей предоставление качественных образовательных услуг и обеспечение их доступности для детей-инвалидов: 
доля общеобразовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для образования детей-инвалидов, - 22,3%, 
доля детей-инвалидов в возрасте от 1,5 до 7 лет, охваченных дошкольным образование, от общей численности детей-инвалидов данного возраста, составила 85%;
доля детей-инвалидов в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование, в общей численности детей-инвалидов данного возраста – 35%. 
За пятилетний период участия в реализации мероприятий государственной программы Камчатского края Министерству образования и молодежной политики Камчатского края были доведены бюджетные ассигнования средств в объеме 69,00 млн. рублей. За счет выделенных средств с 2013 по 2017 годы были проведены мероприятия по созданию архитектурной доступности учреждений и приобретено реабилитационное и учебное оборудование для детей-инвалидов в 30 образовательных организациях края, из них в 19 общеобразовательных организациях (включая 2 краевых организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам), 9 дошкольных образовательных организаций и 2 организациях дополнительного образования детей.
Вместе с тем, одним из показателей результативности использования в 2018 году субсидии на мероприятия по созданию условий для получения детьми-инвалидами качественного образования является «Доля дошкольных образовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве дошкольных образовательных организаций, – 17,5%». Данный показатель в Камчатском крае на 2017 год составил всего 6%: в крае из 115 дошкольных образовательных организаций универсальная безбарьерная среда создана только в 9. 
В 2017 году изменились условия направления финансовых средств государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2015 года № 1297,  в регионы на реализацию мероприятий по созданию в образовательных организациях условий доступности качественного образования детям-инвалидам. 
Согласно письму Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.08.2017 года № ТС-563/07 расчет распределения субсидий на 2018 год подготовлен по новой формуле, в которой учитывается не количество образовательных организаций, а количество детей-инвалидов в субъектах Российской Федерации по данным Пенсионного фонда Российской Федерации по состоянию на 01.07.2017 года. 
Поскольку в Камчатском крае количество таких детей составляет 1177 человек, объем субсидий, выделенных Камчатскому краю в 2018 году в рамках государственной программы Российской Федерации, составил 1796,0 тыс. рублей. Сумма софинансирования из средств краевого бюджета в 2018 году - 94,526 тыс.рублей. 
Для того, чтобы выполнить условия предоставления субсидии из средств государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы, в 2018 году и обеспечить достижение федеральных показателей результативности, установленных Правительством Российской Федерации, необходимо выделение дополнительного финансирования как из средств краевого бюджета, так и муниципального.
Работа по созданию доступной среды проводилась и в профессиональных образовательных организациях. 
[bookmark: sub_36]В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» к 2020 году доля зданий образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций, приспособленных для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, должна быть увеличена с 3 до 25 %.
В период с 2014 по 2016 годы четырьмя профессиональными образовательными организациями, за счет средств краевого бюджета, проведены мероприятия по обеспечению доступности профессионального образования для обучающихся с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями здоровья: 
- выполнены ремонтные работы в зданиях по созданию архитектурной доступной среды для маломобильных групп населения; 
- приобретены мобильные инвалидные подъемники;
- проведена реконструкция санитарных комнат;
- оборудованы стоянки для автотранспортных средств инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. 
На эти цели за счет государственной программы Камчатского края было израсходовано 9 639,8 тыс. рублей (2014 - 6 175,60 тыс. рублей; 2015 - 3 268,00 тыс. рублей; 2016 -196,20 тыс. рублей). 
В 2017 году финансирование доступной среды в профессиональных образовательных организациях за счет финансовых средств государственной программы Камчатского края не осуществлялось. 
Мероприятия по обеспечению доступности профессионального образования для обучающихся с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями здоровья в 2017 году было продолжено за счет внебюджетных средств КГПОБУ «Камчатский промышленный техникум», на эти цели было израсходовано 125,211 рублей.
Таким образом, доля зданий профессиональных образовательных организаций, подведомственных Министерству образования и молодежной политики Камчатского края, частично приспособленных для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья составила 62,5%. В 2016 году данный показатель составлял 36,4%.
Для создания всех необходимых условий по организации образовательного процесса для лиц с инвалидностью необходима дополнительная финансовая поддержка за счет средств государственной программы «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае».
В 2017 году Камчатский край вошел в число субъектов – получателей субсидии на создание в субъектах Российской Федерации базовых профессиональных образовательных организаций, обеспечивающих поддержку региональных систем инклюзивного профессионального образования инвалидов.
По инициативе Министерства образования и молодежной политики Камчатского края в подпрограмму «Доступная среда» государственной программы Камчатского края были внесены изменения в части включения показателей результативности:
1) доля инвалидов, принятых на обучение по программам среднего профессионального образования (по отношению к предыдущему году);
2) доля студентов из числа инвалидов, обучавшихся по программам среднего профессионального образования, выбывших по причине академической неуспеваемости.
По итогам конкурсного отбора в 2017 году Камчатскому краю были выделены средства федерального бюджета на сумму 5 482,0 тыс. рублей. Софинансирование краевого бюджета составило 288,526 тыс. рублей.
Для реализации в крае мероприятий, направленных на обеспечение доступности профессионального образования для лиц с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями здоровья, распоряжением Правительства Камчатского края от 14.07.2017 № 278-РП был утвержден План мероприятий («дорожная карта») по обеспечению доступности профессионального образования для лиц с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями здоровья на 2017-2018 годы в Камчатском крае (далее – дорожная карта).
В соответствии с дорожной картой приказом Министерства образования и молодежной политики Камчатского края от 07.04.2017 № 324 КГПОБУ «Камчатский педагогический колледж» был определен базовой профессиональной образовательной организацией, обеспечивающей поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов (далее – БПОО).
В течение 2017 года средства, выделенные базовой профессиональной образовательной организацией, были направлены на приобретение специализированной мебели для инвалидов, информационных терминалов, создание архитектурной доступности здания, приобретение адаптированных образовательных программ подготовки специалистов среднего звена, повышение квалификации педагогических работников по вопросам инклюзивного образования.
В 2018 году оснащение базовой профессиональной образовательной организацией будет продолжено за счет средств федерального бюджета в размере 2 552,00 рублей, софинансирование краевого бюджета составит 134,32 рублей.
Министерство образования и молодежной политики Камчатского края регулярно организует краевые мероприятия, направленные на обсуждение проблем инвалидов и лиц ограниченными возможностями здоровья, вовлечение их в конкурсы профессионального мастерства. 
[bookmark: _GoBack]В октябре 2017 года в рамках Камчатского образовательного форума «Образовательное пространство без границ» состоялась выставка «Образование. Карьера. Увлечения», ключевой темой которой стала профессиональная ориентация детей с ОВЗ и инвалидов. Школьникам и их родителям был представлен перечень образовательных программ, информация об условиях обучения и мерах социальной поддержки в профессиональных образовательных организациях. Всем желающим были предложены профессиограммы по программам обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В рамках форума для преподавателей общеобразовательных организаций был проведен круглый стол «Активные формы профориентации лиц с ОВЗ и инвалидов», в ходе которого были выбраны лучшие практики профориентационной работы.
