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Камчатский государственный технический университет и Академия управления при Президенте Республики Беларусь 18-19 мая 2021 года проводят X Международную научно-практическую конференцию «Развитие теории и практики управления социальными и экономическими системами». Конференция пройдет на базе ФГБОУ ВО «КамчатГТУ». 
Целью конференции является обобщение международного опыта управления социально-экономическими системами. Задачи конференции – развитие международных связей, обсуждение и обмен практическим и теоретическим опытом между студентами, аспирантами, молодыми учеными и специалистами, работающими в данном научном направлении.
Участие в конференции примут представители не только организаций Камчатского края (Петропавловский филиал Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Дальневосточный филиал Всероссийской академии внешней торговли Минэкономразвития России, Камчатский водоканал, Военно-морской клинический госпиталь и др.), но и других регионов России (Среднерусский институт управления РАНХиГС, г. Орел, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», г. Пермь, Уфимский Государственный Авиационный Технический Университет, Воронежский институт высоких технологий). Республика Беларусь представлена Академией управления при Президенте Республики Беларусь и Белорусским государственным университетом.



	
